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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1997-1998 (*)

3 DECEMBER 1997

WETSONTWERP

tot wijziging van de wet van
20juli 1971op de begraafplaatsen

en de lijkbezorging

AMENDEMENTEN

Nr 4 VAN DE HEER TAVERNIER

Art.2

Het voorgestelde opschrift vervangen door
wat volgt:

«Gemeentelijke, intergemeentelijke of provinciale
begraafplaatsen en crematoria »,

VERANTWOORDING

Vooral voor crematoria moet het mogelijk zijn dat de
provincie een initiatief neemt. Zo vermijdt men de oprich-
ting van bijkomende intercommunales.

Zie:
-1086-96/97:

- N' 1: Wetsontwerp.
- N' 2: Amendementen.

(*) Vierde zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1997-1998 (*)

3 DÉCEMBRE 1997

PROJET DE LOI

modifiant la loi du 20 juillet 1971
sur les funérailles et sépultures

AMENDEMENTS

N° 4 DE M. TAVERNIER

Art.2

Remplacer l'intitulé proposé par ce qui suit:

« Des cimetières et établissements crématoires com-
munaux, intercommunaux ou provinciaux »,

JUSTIFICATION

Il convient de permettre aux provinces de prendre une
initiative en matière d'établissements crématoires, de ma-
nière à éviter la création d'intercommunales supplémen-
taires.

Voir:
- 1086 - 96/97 :

- N° 1: Projet de loi.
- N° 2: Amendements.

(*) Quatrième session de la 49' législature.
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Nr 5 VANDE HEER TAVERNIER

Art.3

In het voorgestelde artikel 1, het tweede lid
vervangen door wat volgt:

« Enkel een gemeente, een vereniging van gemeen-
ten of een provincie kan een crematorium oprichten en
beheren. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 4.

Nr 6 VANDE HEER TAVERNIER

Art.6

In 2°, in het voorgestelde lid, de woorden «Op
de intergemeentelijke begraafplaatsen en in de inter-
gemeentelijke crematoria » vervangen door de
woorden « Op de intergemeentelijke en provinciale
begraafplaatsen en in de intergemeentelijke en pro-
vinciale crematoria »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 4.

Nr 7 VANDE HEER TAVERNIER

Art.7

De volgende wijzigingen aanbrengen:
A) in 1°,de voorgestelde woorden vervangen

door de volgende woorden: «of de intercommu-
nale of de provincie »;

B) in 2°, de voorgestelde woorden vervangen
door de volgende woorden: «de beslissing uiaar-
bij de gemeenteraad of de intercommunale of de pro-
vincie een andere bestemming geven »;

C) in 3°, in de voorgestelde § 3, eerste lid,
tussen de woorden «ofde intercommunale» en de
woorden « eveneens beslissen », de woorden «of
de prooincieraad » invoegen;

D) in 3°, in de voorgestelde § 3, tweede lid,
tussen de woorden« de beslissingvan de intercom-
munale» en de woorden« om een andere bestem-
ming »,de woorden« of het besluit van de provincie-
raad» invoegen.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 4.

[ 2 ]

N° 5 DE M. TAVERNIER

Art.3

A l'article 1er proposé, remplacer l'alinéa 2
par ce qui suit:

« Seule une commune, une association de commu-
nes ou une province peut établir et exploiter un éta-
blissement crématoire. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 4.

N° 6 DE M. TAVERNIER

Art.6

Au 2°, dans l'alinéa proposé, remplacer les
mots . Dans les cimetières et établissements créma-
toires intercommunaux» par les mots «Dans les
cimetières et établissements crématoires intercommu-
naux et provinciaux »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 4.

N° 7 DE M. TAVERNIER

Art.7

Apporter les modifications suivantes:
A) au 1°,remplacer les mots «ou l'intercommu-

nale »par les mots «, l'intercommunale ou la pro-
innee »;

B) au 2°, remplacer les mots «la délibération
du conseil communal ou la décision de l'intercommu-
nale ordonnant» par les mots « la délibération du
conseil communal ou la décision de l'intercommunale
ou de la province ordonnant »;

C) au 3°, dans le § 3, alinéa 1er, proposé, rem-
placer les mots «ou l'intercommunale» par les
mots «, l'intercommunale ou le conseil provincial »;

D) au 3°, dans le § 3, alinéa 2, proposé, rem-
placer les mots «ou la décision de l'intercommuna-
le »par les mots «, la décision de l'intercommunale
ou la délibération du conseil provincial »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 4.



Nr 8 VANDE HEER TAVERNIER

Art.9

In 1°, in de voorgestelde tekst, het eerste lid
vervangen door het volgende lid :

« De gemeenteraad of de intercommunale of de pro-
vincieraad kan op de gemeentelijke, respectievelijk
intergemeentelijke of provinciale begraafplaatsen
grafconcessies of concessies voor columbaria verle-
nen. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 4.

J. TAVERNIER

Nr 9VANDE REGERING

Art.3

In het voorgestelde artikel 1, derde lid, de
woorden «Iedere begraafplaats of ieder cremato-
rium » vervangen door de woorden «Iedere be-
graafplaats en ieder crematorium »,

VERANTWOORDING

Het is wel degelijk de bedoeling om deze verplichting op
te leggen aan elke begraafplaats en elk crematorium, zoals
uit de memorie van toelichting bij het wetsontwerp blijkt.
Deze formulering is beter omdat ze verwarring uitsluit.

Nr 10VAN DE REGERING

Art.7

Een l°bis invoegen, luidend als volgt :
« 1 "bis. in paragraaf 2, tussen de woorden «de in

§1bepaalde tijd » en de woorden « wordt de beslis-
sing » worden de woorden « of tenminste vijf jaar na
de laatste begraving, waarbij de inschrijving in het
begravingsregister als bewijs geldt, » ingevoegd; »,

VERANTWOORDING

Indien de gemeenteraad een beslissing heeft genomen
die de datum bepaalt waarop niet meer wordt begraven
moet het mogelijk zijn tot herbestemming over te gaan
wanneer een periode van vijf jaar is verlopen sinds de
laatste effectieve begraving op deze begraafplaats.
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N° 8 DE M. TAVERNIER

Art.9

Au 1°, dans le texte proposé, remplacer l'ali-
néa 1er par l'alinéa suivant:

«Le conseil communal, l'intercommunale ou le
conseil provincial peut accorder des concessions de
sépulture ou de columbarium dans les cimetières res-
pectivement communaux, intercommunaux ou pro-
tnnctaux. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement na 4.

N°9 DV GOUVERNEMENT

Art.3

Dans l'article 1er proposé, au troisième ali-
néa, remplacer les mots «Tout cimetière ou éta-
blissement crématoire doit» par les mots « Tous les
cimetières et établissements crématoires doivent »,

JUSTIFICATION

L'intention est que cette condition soit remplie pour les
cimetières et établissements crématoires. Cette rédaction
exclut toute confusion.

N°10 DV GOUVERNEMENT

Art.7

Insérer un l°bis, rédigé comme suit:
« 1"bis. dans le paragraphe 2, entre les mots «A

l'expiration du délai fixé au § t:» et les mots «, la
délibération» sont insérés les mots « ou cinq ans au
moins après la dernière inhumation, l'inscription au
registre des inhumations faisant foi »; »,

JUSTIFICATION

Si le conseil communal a déterminé la date après laquel-
le les inhumations sont interdites, il doit être possible,
5 ans au moins depuis la dernière inhumation effective, de
donner une autre fonction au terrain.
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Nr 11 VAN DE REGERING

Art.7

In het 3°, in de voorgestelde § 3, tweede lid,
de woorden « het graf en » weglaten.

VERANTWOORDING

Gezien de herbestemming de hele begraafplaats betreft
is het zinloos om te voorzien dat het besluit of de beslissing
« aan het graf» moet worden aangeplakt.

De Vice-Eerste Minister en
Minister van Binnenlandse Zaken,

J. VANDE LANOTTE
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N° 11 DV GOUVERNEMENT

Art.7

Dans le 3°, au § 3, alinéa 2 proposé, suppri-
mer les mots « sur le lieu de sépulture et »,

JUSTIFICATION

Puisque la fonction du terrain va changer, il est inutile
d'afficher la décision ou la délibération «sur le lieu de
sépulture» même.

Le Vice-Premier Ministre et
Ministre de l'Intérieur,

J. VANDE LANOTTE
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